

15-летие образования «Газпрома» — это праздник не только для газовиков

15 лет назад было образовано акционерное общество «Газпром». Без преувеличения можно сказать, что это праздник не только газовиков, а событие общероссийского масштаба.

«Газпром» никогда не был просто акционерным обществом. Ведь для акционерного общества главное — извлечение максимальной прибыли для своих владельцев. На плечах же этой компании лежит огромная ответственность за экономическую и энергетическую безопасность страны, за сохранение социальной стабильности. Именно от «Газпрома» зависят надежное и бесперебойное снабжение промышленности и населения газом, наполнение федерального и региональных бюджетов, выполнение международных обязательств России.

С 1993 по 2007 год «Газпром» добыл более 8 триллионов куб. м газа. Это громадная цифра, которую сложно представить. По объему это как одна треть всей воды в самом глубоководном озере в мире — Байкале. За это же время компания построила только магистральных газопроводов более 22 тысяч километров — а это половина экватора Земли. При этом капитализация «Газпрома» за эти годы выросла более чем в 200 раз!!!

И все же прошедшие 15 лет были непростыми для компании. В эти годы «Газпром» вместе со всей страной переживал трудности перехода к рыночной экономике. В середине 90-х годов компания фактически субсидировала российскую экономику, поставляя газ по фиксированным ценам в условиях хронических неплатежей. При этом не раз горячие головы поговаривали о том, что «Газпром» нужно разделить, продав по выгодной цене самые лакомые части. Этого, к счастью для страны, не случилось. «Газпром» остался вертикально-интегрированной компанией, сохранил Единую систему газоснабжения, газопроводы которой, как кровеносная система организма, связывают регионы нашей страны. Несмотря на все сложности, на колоссальные социальные обязательства перед гражданами России,

компания активно развивалась, открывая и осваивая новые месторождения, предлагая уникальные газотранспортные маршруты, такие, как «Голубой поток» по дну Черного моря.

Уже в начале этого века «Газпрому» удалось значительно увеличить добычу углеводородов, обеспечить стабильное финансовое положение компании. Все это дало возможность в 2005 году сначала консолидировать больше половины акций «Газпрома» в руках государства, а затем осуществить значительный шаг в развитии компании как открытого акционерного общества — провести либерализацию рынка акций. Сейчас «Газпром» — одна из самых дорогих компаний в мире. Ее стоимость превышает 300 млрд. долларов.

Сейчас перед «Газпромом» стоят амбициозные задачи по всем направлениям бизнеса. В сфере добычи начат проект освоения гигантского Штокмановского месторождения, компания продвигается к масштабным запасам Ямала. Все это позволит на обозримую перспективу и в неограниченном объеме обеспечить потребности в «голубом топливе» российских и зарубежных потребителей. «Газпром» активно развивает новые маршруты экспортных поставок, которые обеспечивают основной доход компании. Достигнуты договоренно-

сти о строительстве «Южного потока» по дну Черного моря, реализуется проект «Северный поток» — по дну Балтийского моря. Новые маршруты значительно снизят риски от поставок газа через транзитные государства, такие, как Украина и Белоруссия.

Важнейшей задачей для «Газпрома» стало формирование Единой системы газоснабжения на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири. Здесь потребителями

успешного ведения бизнеса. В «Газпроме» это четко понимают, поэтому дали старт двум масштабным социальным проектам — «Газификация регионов России» и «Газпром» — детям». Эти проекты, пожалуй, наиболее востребованы сейчас в регионах.

Главная задача программы «Газпром» — детям» — построить по всей стране спортивные комплексы и возродить некогда разветвленную сеть спортивных секций и кружков творчества. На эти цели в 2007 — 2008 годах выделено более 5 млрд. рублей. По самым скромным подсчетам, по этой программе уже сегодня занимается более 200 тысяч детей и подростков.

Другой, не менее важный, социальный проект «Газпрома» — это газификация. За прошедшие 15 лет «Газпром» смог поднять ее средний уровень по стране на 21%.

Как известно, газификация — мощный стимул для роста экономики российских регионов. Она дает толчок развитию химии, коммунально-бытовых услуг, перерабатывающих предприятий, сельского хозяйства, является основой для быстрого развития малого и среднего бизнеса. Но главное — «голубое топливо» делает жизнь граждан намного комфортнее.

В 2005 году «Газпром» значительно ускорил темпы газификации. Инвестиции в нее за последние 3 года составили 43 млрд. рублей, благодаря чему еще 13 миллионов граждан нашей страны получили газ. В 2008 году инвестиции «Газпрома» в газификацию 64 регионов РФ составят 23 млрд. 50 млн. рублей.

Подводя итоги, можно сказать, что за 15 лет «Газпром» превратился в динамично развивающуюся и эффективную бизнес-структуру, которая имеет не только решающее значение для развития России, но и является существенным фактором стабильности мировой экономики.

А. БУХАРИН.



природного газа станут миллионы граждан России, прежде лишенные такого блага цивилизации, как «голубое топливо», а промышленность получит новый импульс для развития.

Но «Газпром» ставит перед собой не только производственные и экономические задачи. Улучшение социального климата в стране — один из важнейших факто-

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ В РОССИИ

Уважаемые орловцы, уважаемые ветераны боевых действий!

Сегодня исполняется 19-я годовщина вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. В нашей стране 15 февраля традиционно отмечается День памяти воинов-интернационалистов.

Афганская война оставила глубокий след в новейшей истории страны, в судьбах многих наших людей.

Свыше полутора тысяч орловцев являются непосредственными участниками событий тех лет. Война унесла жизни шестидесяти одного нашего земляка.

Обязанность государства и общества — чтить память погибших солдат и офицеров, оказывать помощь их семьям, помощь всем ветеранам боевых действий. Нужды и заботы этих людей должны быть в центре внимания.

За прошедшие годы ор-

ганизации воинов-интернационалистов, ветеранов боевых действий немало сделали для воспитания подрастающего поколения на лучших примерах ратного служения, для возрождения высокого звания защитника Отечества.

Желаем вам, дорогие земляки, здоровья, мирного неба над головой! Счастья и благополучия вашим близким!

Администрация области.

(Материал о воине-интернационалисте публикуется на 10-й стр.)

КОНФЕРЕНЦИЯ В День православной молодежи

Сегодня в областной библиотеке им. И.А. Бунина проходит конференция, посвященная проблемам духовно-нравственного воспитания молодежи.

Это мероприятие проводится по инициативе Орловского областного управления и молодежной политики. В работе конференции примут участие представители областной администрации, работники районных управлений образования и педагоги школ и вузов.

«Участники конференции попытаются ответить на некоторые важные вопросы, касающиеся гражданско-

патриотического и православного воспитания в образовательных учреждениях области, — говорит методист института усовершенствования учителей Анатолий Константинович Мищенко. — Надеемся, что разговор получится открытым».

Примечательен тот факт, что это мероприятие совпало с интересной датой. 15 февраля в России отмечается День православной молодежи. Конференция завершится концертом лауреатов конкурса православной патриотической авторской песни «Святой Георгий».

Юлия ГЕРДТ.

СПОРТ

Лыжный слалом в «Ледниковом периоде»

16 февраля в Иценском районе возле детского оздоровительного лагеря «Юбилейный» в горнолыжном комплексе «Ледниковый период» пройдет 8-е открытое личное первенство Орловской области по лыжному слалому. В традиционном соревновании вместе с хозяевами лыжни ожидается участие спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга, Курска, Тулы, Белгорода и Брянска.

Первенство организовано Федерацией слалома совместно с областным управлением по физической культуре и спорту, а также администрацией горнолыжного комплекса «Ледниковый период». Начало соревнований в 11 часов. Регистрация участников соревнования будет проводиться на месте старта 16 февраля до 10 часов 30 минут. Заявки спортсменов также принимаются по телефону 8-910-260-90-51. Возраст участников не ограничен.

Победители 8-го открытого личного первенства Орловской области по слалому будут награждены медалями, почетными грамотами и ценными призами.

ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

Комфортные условия для будущих мам

На днях санитарные службы провели внеплановую проверку Орловского городского роддома.

В ходе очередного обследования установлено, что санитарно-техническое состояние роддома улучшилось, проведен полный косметический ремонт в нескольких отделениях. Отделка родильных залов и операционных выполнена

материалами, допускающими влажную дезинфекционную обработку. Многие кабинеты обеспечены бактерицидными облучателями закрытого типа, что позволяет обрабатывать воздух в постоянном режиме в присутствии людей. Лабораторные исследования подтвердили, что в Орловском городском роддоме все соответствует санитарным нормам.

К ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Девчонки поздравят своих рыцарей

20 февраля в Орловской областной детской библиотеке им. М.М. Пришвина состоится интеллектуальный турнир, посвященный Дню защитника Отечества.

Учащиеся 6-го класса шко-

лы-лица №4 разделятся на две «рыцарские» команды и будут соревноваться в знаниях по истории. Также будут проводиться игры, викторины. Сотрудники библиотеки подготовили для школьников задания

на сообразительность и интеллект. По завершении турнира девочки поздравят мальчишек своего класса с Днем защитника Отечества. Победителям будут вручены призы от библиотеки.